

2014年新录用公务员开始初任培训

# 公务员上岗前先上“反腐课”

从济南市公务员局了解到,济南市2014年新录用公务员于20日开始初任培训。省直部门以及全省其余16市也将在10月底陆续开始培训。

本报见习记者 周国芳

## 公务员培训内容

### 强调警示教育

根据《公务员法》规定,机关对新录用人员应当在试用期内进行初任培训。培训计划则根据《公务员培训规定》自行组织。

从济南市2014年新录用公务员初任培训班的课程表上,可以看到有不少关于反腐的内容。例如,“腐败的成因及其防范对策”“树立正确的权力观”“公务员行为规范与制度建设”等。

“今年的培训计划除规定的基本要求外,融入了关于群众路线教育、公仆意识、反‘四风’警示教育的内容。”济南市公务员

局培训处的工作人员说:“采取正反案例结合的方式,进行警示教育。此外,经过调研确定内容,对年轻公务员进行针对性培训。”

“省内各市的培训计划并没有统一规定,可依据自身情况自行制订培训计划。”山东省公务员局工作人员介绍:“培训内容、培训时间都是各自定。省直机关公务员今年的培训会侧重关于反腐、‘四风’问题的内容。”

### “在家等待入职 别有一番滋味”

今年公务员入职时间推迟,不少考生在家或是在原岗位等待入职。

“我是8月15日面试,其间我还在实习,面试结束后我继续在

单位待了半个月左右。因为要准备体检和政审,所以来就回家了。”毕业于山大的小王,今年考上了威海荣成某基层单位。小王说:“时值秋收忙季,家里种了些地,就在家帮父母秋收、做饭。求学在外很多年,没有多少时间在家陪父母,更没帮家里干过农活,因此这段时间也别有一番滋味。”

面对十年来的最晚省考,小王说:“今年公务员考试时间往后调整,对我的求职有一定程度的影响,当时心里确实有些着急。但公务员是我明确的求职目标,所以也一直在专心备考,其他方面的工作很少尝试。”

刚刚入职的小王也表示,面试通过后,在等待公示、录用通知的过程中,看着大家的工作都

慢慢步入正轨,也希望自己能够早些上岗。同时这段时间也一直在调整自己的状态,以迎接新的岗位带来的挑战。

### 今年考得晚 公务员上班也晚

今年山东省公务员考试于6月22日进行,为近十年来最晚。经过笔试、面试、体检、考察、公示等环节后,新录用公务员的报到时间也成为“最晚”。除济南市外,记者先后询问了全省其他16市的公务员培训部门,对方均表示会在10月底,11月份陆续开始上岗培训。

“其实,今年公务员考试之后的环节与往年一样,上班时间晚主要是因为开考时间晚。”山东省公务员局的工作人员解释:“像去

年4月份笔试,走完程序后在9月份入职。”

“由于今年考试较晚,初任公务员培训与其他的相关培训时间冲突,导致培训协调不开。”日照市人力资源和社会保障局的工作人员说:“培训学校的协调也导致今年培训时间整体后移。”东营市公务员培训部门也表示,已经做好培训课程筹备工作,学校协调好之后就将进行新录用公务员的初任培训。

对于培训计划,各市培训部门均表示会对反腐内容有所侧重。“虽然培训课程表还没制定,但对内容已经有所计划。参观廉政教育基地、通过‘庸懒散’通报典型案例进行警示教育等都会列入培训。”淄博市公务员培训科工作人员说。

一对会说相声的姐弟俩,弟弟师从郭德纲;一个入选济南市“72泉娃”的小才子;一名获评泉城“最美孝心青少年”的十佳大孝子……在济南市燕柳小学,有不少“小名人”,他们都是学校“阳光教育”理念下打造出的典型“阳光少年”。

文/片 本报记者 李飞

## 姐弟一起说相声 弟弟师从郭德纲

在燕柳小学提起会说相声的姐弟俩,无人不知。他们就是该校四年级3班的姐姐李嘉文和二年级1班的弟弟李嘉诚,一个9岁,一个7岁,艺名分别叫四凤、五龙。

姐弟俩来头不小,父亲是芙蓉馆馆主李涛,弟弟师从相声演员郭德纲。从小在相声园子里长大,耳濡目染下,小小年纪他们就开始登台演出。李嘉文告诉记者,上了小学后,学校的相声选修课更是让她如鱼得水。

“姐姐相声说得早,但我现在说得比她好。”李嘉诚说,他不仅签约一家传媒公司,而且还出演了电视剧——正在央视8套播出的《穿越烽火线》。

目前姐弟俩一起说相声已经成了校园一景,姐姐逗哏、弟弟捧哏,搭档已有两年。每天晚上两人都要在山东剧院演出,在社会上已经小有名气。“学校鼓励学生的个性发展,同时还搭建平台助他们成长。”学校王燕书

记表示。

### 唱得好,跳得棒 男生入选“72泉娃”

济南有72泉,去年还评选了“72泉娃”,该校五年级1班的胡浩骋就是其中的一个小泉娃。

今年10岁的胡浩骋能歌善舞,5岁开始练舞蹈。上三年级时,他就加入了学校“燕柳飞扬”合唱团和舞蹈队。入选72泉娃,胡浩骋过关斩将,经历了多轮选拔。他说初选以歌曲《热情的沙漠》开场,成熟的演唱,熟练的舞蹈,大方的表演赢得了评委们的一致好评,获全票通过,成功晋级复赛。

在“72泉娃”复赛中,胡浩骋演唱一首《山沟沟》,边唱边跳,声乐类获得第一名,成功进入决赛。后经评委一致复议,免决赛,直接进入全市72强。当年,胡浩骋作为“72泉娃”的代表到王府池子参加了取水活动,在大明湖畔,还参加了济南泉水节开幕式演出。

“小名人,音乐课代表,特别阳光和自信。”班主任李娜老师说。该校校长韩爱民表示,作为山东省艺术教育示范校,学校不

仅成立了合唱团和舞蹈队,还成立了古筝队、葫芦丝队和“绳艺”、“卡通画”、“科幻画”等兴趣小组,每年举行艺术展示活动,学生全员参与。

### 10岁男生获评 “最美孝心青少年”

今年9月份,济南市首届“最美孝心青少年”揭晓,该校六年级2班学生朱洵榜上有名,成为十名获奖者之一。

2012年,朱洵的爸爸患脑梗塞住院,左臂瘫痪,左腿也不能动。出院后,为了让爸爸早日康复,他成了爸爸的“拐杖”。每天早上五点起床,朱洵和爸爸从家出发,沿燕山立交桥走一圈,再在广场进行半小时的恢复锻炼。担心爸爸坚持不住,他一边走一边把准备的笑话讲给爸爸听。回到家已近七点,他便拿点吃的赶紧去上学。经过几个月的户外活动,爸爸的身体有了明显改善,走路稳当多了,也能简单做点家务了。

◀姐弟俩  
搭档说相声已  
成为校园一  
景。

## “阳光教育”理念打造出“阳光少年” 瞧,燕柳小学有不少“小名人”



**康桥·颐东公馆**

## 东城核心 感恩回馈

特价房最高返租10万元,同时可另行出租,双倍回报,即买即赚  
精装修/小户型/低总价/全现房/53-80平/可租可售

45—80平米沿街金铺同期发售

买一层送一层,增大使用面积近一倍,超值热销,绝无仅有。

0531-85062222

地址:济南市高新区奥体中路中段 ◆ 开发商:济南鲁源房地产开发有限公司